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met arno henzen

[

In de stelling: wit: Kgl, Tb7, Pfl, a2,
b2, f2, g2, h2; zwart: Kf6, Th5, Pd4, a6,
4, g4, g6 was de vraag welke verbor-
gen tactische wending zwart tot zijn
beschikking heeft. De laatste zet van
zwart 27. T:b7 was gezien wat volgt
onvoorzichtig maar zeker niet onbe-
grijpelijk, aangezien het op mat spelen
al een tijdje terug lag in de partij. Zoals
zwart nu weet aan te tonen staat hij
reeds gewonnen: 27. .,Pe2+ 28.
Kh1,Td5. De witspeler had waar-
schijnlijk alleen rekening gehouden
met 28. ..,g3. Nu staat wit plotseling
voor een hopeloze taak. 29. Th6+. Het
schaak der wrake mag niet ontbreken.
29..,Kg7 30. Tb7+,Kh6 31. g3. Andere
zetten zijn, zoals de zwartspeler aan-
geeft, niet beter: 31. f3,g3( 32.
h:g3,P:g3+ 33. P:g3,f:g3 en Td1 mat, of
ip.v. 33. P:g3, 33. Kh2Th5+ 34.
Kg1,Thl+ 35. Kf2,Tfl mat. 31. h3,g3
komt op hetzelfde neer. Na 31. g3 volg-
de in de partij 31. ., Tdl. Op 31. ..f3
heeft wit nog 32. Pe3. 32. g:f4,T:f1+ en
wit gaf op vanwege 33. Kg2,Tgl mat.

In de stelling: wit: Kel, Dh5, Tal, Lel,
Ld3, Pg5, a2, b2, cv3, d4, 2, g2; zwart:
Kd7, Dd8, ta8, Th8, Lf6, Pc6, a7, b7, cb,
a5, e6, e7, h7 was de vraag hoe de wit-
speler de aanval beslissende kracht
kan bijzetten. Gezien de materiéle ver-
houding is het hoog tijd de aanval
nieuw leven in te blazen. Met zijn vol-
gende twee zetten weet hij dat én meer
te doen: 17. P:e6,K:e6. U kunt er zich
makkelijk van overtuigen dat niet
aannemen bepaald niet beter is. 18.
Lf4!. Deze stille zet vormt de eigenlij-
ke pointe. Op meteen 18. Lf5+,Kd6 19.
Lf4+ heeft zwart zeer storend e5. Nu
dreigt echter Lf5 mat. Hoewel wit een
toren achter staat, neemt geen der
overgebleven torens deel aan het spel;
voorlopig speelt de materiéle achter-
stand dus geen rol. 18. .., Kd7, wat an-

ders. 19. D:d5+,Kd8 (19. ..Kc8 "20.
Lf5+) 20. Dh5+,kd7 (20. . ,Kf8 21,
Lh6+,Lg? (21. .Kg8 22. Lc4) 22,
Df5+,Ke8 23. L:g7,Tg8 24. D:h7, K47
25. d5! met beslissende aanval) 21.
Dd5+,Ke8 22, Dh5+,Kd?7. Wit herhaalt
de zetten omdat hij zich reeds in lichte
tijdnood bevond. 23. d5!,e6 (23. .. Pb8
24. Lf5+) 24. d:c6+,K:c6 25. 0-0-0. Pas
rocheren op zet 25 komt niet veel voor.
25...,.Dd5 26. Dfi?. Zoals de witspeler
aangeeft, laat hij de directe winst lig-
gen die met 26. Lb5+,K:b5 27.
T:db,e:d5 28. Df7!,Thf8 29. D:b7+,Ka5
30. Lc7+,Ka4 31. Da6 mat te behalen
was. Na de tekstzet wist zwart zich
met 26. ..,Le5 nog enigszins te handha-
’\ilen en hij gaf zich pas gewonnen op de
le zet.

Tot slot nog ’n opgave:

Het diagram geeft de stelling weer na
de 44e zet van zwart uit een partij tus-
sen A. Henzen en J. Arnold, voorron-
des Limburgse kampioenschappen.
De opgave luidt eenvoudig wit speelt
en wint.




